李新华在《上海教育信息报》撰 文说,就教育理论而言,它总是指向 培养什么样的人这一终极的目的。而 正是在培养什么人的问题上,四十年 来总处在游移状态。在教育方针上, 我们究竟是培养"德智体"全面发展 的人?还是"一为"(为无产阶级政 治服务)"一结合"(同生产劳动相 结合)的人?是培养"三个面向"的 人?还是培养"四有新人"?在教育 实践上,培养什么人的问题更是大起 大落,从十七年的的培养"革命事业 的接班人""防修反修"的战士,到 "文革"期间培养张铁生、黄帅之类 的"反潮流"人物,以及后来争论不 休、名目繁多的"现代人"。至今夏 的风波后,突然又发现我们培养的一 些人可能是我们的"掘墓人"。这些 都反映了我们在培养什么人的问题上 缺乏明确的标准。

苏联十月 - 些 社 会 主 义 国 家 的 回 避 制 度 革命胜利初 期,列宁批准

《关于不准亲属同在一个苏维埃机 关工作的法令》。现行行政法又明确 规定: 如果血亲和姻亲的近亲属同时 担任的职务有直接的上下级关系或监 督关系,则他们不得在同一个机关或 企业任职。

匈牙利规定:某一机关领导及其 助理的近亲不能在同一机关内工作;

当劳动者与其近亲处于 领导与被领导关系时, 不能建立工作关系。即 使在已建立工作关系 后,因婚姻或晋升产生 不相容情况,也应立即 采取措施,设法予以改 变,如调动工作,无法 调动时就解除工作关

树林里,当山坡走近

狮子吃真人的镜头

时,我们打开笼子,

让狮子跑出来……

意识,这个市坚持原 有的基层接待党政机 关干部等规定的同时, 得吃五大海味。 近日又对"四菜一汤" 烟台市是全国著 作出了不吃上述五大 海味的限制。市政府 办公会还以正式文件 扇贝和嘉吉鱼等五大 把这一规定下发到基 层宾馆、饭店和招待 所,并请炊事员监督 举报。

系, 另找合适 的职业。 波兰

八二年九月颁布的《国家机关工作人员 法》规定: "配偶双方及包括二级血缘 亲属在内的血缘亲属或一级远亲属不得 后一机关工作",以防止出现公务隶 属关系

捷克规定:夫妻、同居者、父母、 子女和兄弟姐妹不能被安排在其中一人 可能直接受另一人领导或受监督的 工作单位任职。(摘自《中国劳动》)

党政干部的廉洁从政

烟台市对"四菜一汤"作出限制 干部下基层不吃五大海味

刘自强报道:近 风,遏制腐败,强化 日,烟台市委、市政 府对"四菜一汤"作 出限制规定,要求党 政机关干部下基层不

名的海产区。其中, 海参、鲍鱼、对虾、 海珍品闻名国内外。 近年发现一些基层单 位招待上级常用五大 海味作"四菜一汤"

(据《信息日报》)

NATION NO.

(HENAIH)

你是否妒忌 别人过目不忘? 这各记忆3位 要想改善自己的

头设编

计辑

董薛

凤 阳

记忆,不妨试试以下7种方法:

1、头脑里有一幅形象图。

有伤风五、鲜肉、鲜

反

动报

蛋

鲜

水果

书和

籍鲜

、宣传品、蔬菜等。

联邦德国

和

年

与

外

体

育

2、使用辅助记忆法:将难以记忆的资料和 号码拼写成字母或字句以帮助记忆。

3、将资料分成细目: 若要记忆许多事情, 最好是将它们分门别类,将来回忆时便会记得以 前发生过的事。

4、将别人的事看作自己的事一样。

5、重复念资料:如果需要记住近期内发生 的事,如一个重要的业务会议,应大声地重复或 在心里对自己说,这样将会深深地印在脑海里。

6、集中注意事实:千万不要分心,集中精 力记住需记牢的事情。

7、注意显著特征:除了在脑中构成形象外, 再可找出一些特别易认的特征,以帮助记牢一些 重要的东西。 (摘《上海译报》)

前, 西方探狮 子吃活人是怎样抬摄的? 险纪录片 装进笼子, 放在路旁小

《真狮子吃人》在欧洲 映出轰动一时,鲜血淋 漓、惨绝人寰的场面, 使许多观众看而生畏。 一些国家的记者问影片 的摄影者: "你们是怎 样拍摄狮子吃真人镜头 的?"导演和摄影师得 意洋洋地讲述了他们拍 摄的全过程。

中非有个黑人,名 叫山坡。一天, 我们到 他家里,亲切地对他说: "你强壮吗?跑得快吗? 希望你能为我们工作, 我们给你很多的钱。 他同意了。过了几天, 我们要山坡做一件非常 容易的事:带一个小包 到我们的营地去。山坡

高兴地答应了。这天, 他一人兴致勃勃地进入 一片森林的时候, 突然 听到一声大吼,一头狮 子猛地跳出来扑向他。 山坡为了活命, 扔掉 包裹,朝我们的营地飞 跑,他知道我们带着枪 呢。此时,他没命地奔 跑着、躲闪着,最后终 于到达靠近营地的一棵 大树。我们高高兴兴 地蹲在树上,旋转着摄 影机的手柄。他一边跑 边呼救。我们微笑着 把镜头对准他,仅仅一 分钟时间,山坡的身体 就被狮子撕成碎块了! 老实的山坡哪里知道我 们预先把饿极了的狮子

JE

SMI

第

뭉

女

K

由

庄

泳

要

石皮

世

界

纪



并非穿错鞋

(摘自《中国青年报》)

全和 水量适瓶电合 品。 污九 等表邮八、 七六 型象管、由型象管、由型象件的伯票型条件的伯票。 包装不易改 递 各种香烟。 或 句 损装毁不 其妥, 电震确 据 邮可 视易保 命中 机碎内 件能 物件 国 灯泡,如 妇 泡如 以 別 的 物 物 女报》 热计不

币物等。 碱爆毒性 竹紅 灰, 四 肢体或骨胳等。木经硝制的兽皮、木经硝制的兽皮、 军火、国家法 容 易腐烂 法 武令 的 物 物品, 金流 品 银通 经消毒 UП 或 如 外寄 鲜 鱼、 国递 骨、 动 货的

を ・主物品等等。 ・主物品等等。 ・主物品等等。 。 同 鐚 たと 生後、 易罗形 、物品 性學 烈酸 腐4分 如 雷管、 性品

不少地方的村民喜欢在新年赛

体品 拉

看庄泳比赛,简 直是一种艺术享受; 她那一米七二的身 材,丰满匀称;那一 招一式,恰似碧波池

中的"美人鱼"。

五枚青运会金牌, 对她来说 只是多一次锻练的机会。其实, 她已累了。她从日本游泳比赛归 来,未及小憩一下,就投入了青 运会比赛。她感冒,发了高烧。 可当她一跃入游泳池中, 好似进 了"力和美"拚搏的世界。一百 米自由比赛中,她游出了五十五 秒六八的好成绩, 虽与上月创造 的第一好成绩相比差零点三秒, 但这还是今年以来该项目的世界 第二好成绩。行家们都夸庄泳成 绩稳定,训练有素。

汉城奥运会上, 庄泳以五十 五秒四七的成绩荣获银牌。当时 外国人警呼: "这是从天上掉下来 的中国泳星。"得到这样的殊荣, · 应该为之高兴。可是她拿了银牌回 到住地却哭了一场。教练周明问她 为何而哭?她说:"我想的是拿金 牌。"

庄泳七岁进卢湾区少体校, 三岁进上海队,十四岁后入选国家 队。教练针对她的特点进行训练, 使她节节进步。仅两年时间, 庄泳 就把百米自由泳成绩提高了五秒六 八! 今年五月, 庄泳去澳洲训练六

周。在那儿,一上来就是大运动量, 教练怕她吃不消,她却说:"国家花 了钱让我来训练,就要抓紧时间练。" 结果第一周就要游八万米。高强度的 训练使她左肩肿得抬不起来, 浑身酸 痛,任凭她怎样咬紧牙关练,还是情

> 不自禁地落下了眼泪。她一边 哭,一边还是练。到现在她的 左肩还有隆起的肿块, 左右肩 不一般平。

> 庄泳的训练作风可贵,对 待队友、对待胜负的态度上同 样可敬。去年亚洲游泳锦标赛 上, 庄泳输给了队友夏福杰, 没能代表中国队参加四乘一百 米混合泳接力。庄泳心里虽然 难过, 但她在赛场上默默帮助 队友拿衣服,又高兴地祝贺她 们为中国队赢得了冠军,不失 大将风度。就凭这些小事,庄 泳可成为一个世界级运动员。

她的下一个目标是在北京亚运 会破世界记录。

了空机航特大意世

夫年 在北京举行从李雁的成功谈起 杨海洲

乓球 锦 标

赛中,我省唯一的国家队员和运动健将李雁,连 续战胜了世界杯冠军马文革和河北、上海、山 西、北京、天津、广西等省市的许多名将, 举轰动乒坛, 为我省荣获全国团体第七名立下 了汉马功劳。

早在1974年,9岁的小李雁就开始了他的 乒坛生涯,十五年后,他竟能力挫群雄,脱颖 而出,除了他对小小银球的无限热爱,主要得 之于教练的严格要求和科学的指导训练,走的 是"基础扎实、技术全面、勇猛顽强、战术多 变"的正路子。

我担任李雁的启蒙教练曾六年, 从李雁的成 长,使我深感基础训练极为重要,特别是以下几 个环节尤应重视。

基本技术要规范化。如击球,动作要上 肢、腰腹和下肢协调用力,与步法紧密配合,构 动 成一个完整的技术动作。技术是战术的基础,没 有扎实过硬的基本功技术,就不可能打出行之有效的战

、培养敢打敢拼、积极主动的作战风格。如果在 少儿运动员中,不认真培养主动进攻意识,以后就难以 树立敢打敢拼、不畏强手的作风。从当前及今后世界乒 乓球发展趋势看,总的是朝着主动进攻的方向发展。因 一定要把风格的培养放在首要地位。

三、适当增加训练时间,争取量变到质变的飞跃。

•少年功能发挥的 强度低、密度差,



所以启蒙训练 时, 使训练时间 适当长一些,这 样经过反复长时 间刺激,才能使 他们尽快地形成 技术上的动力定 型,产生量变到 质变的飞跃。

爬树。他们先选几株高三丈的大树,将树皮全部 砍掉,只留主干。新年清早,参加比赛的人纷纷 从家里奔到树下,谁第一个爬到树顶,就被誉为 "新年英雄" 阿根廷 这里群众过新年的一项重要 活动,是在江河里洗"新年浴"。他们先 用一篮鲜花瓣撒在水面上, 然后全家人跳 新 进水中,用花瓣揉搓全身。据说这样可以

洗掉污垢与霉气,换得一身运气。 伊朗 新年之夜,人们到户外点燃-堆火, 男女老少在火堆上跳来跳去, 称之 为"祝火"。认为跨过火堆就会把疾病带 走,把幸福带来。

蒙古 新年正好是当地的畜牧节。老 人扮成牧童的样子,手持长鞭、火镰,打 火石和烟壶, 在户外转悠, 以示牧人不怕 远行和孤独。

肯尼亚 习惯在水中过年。人们或在 河流或湖泊中游泳, 或在印度洋内驾船载 歌载舞地游海。 (金山)



治

▲女子举重运动,世 相亚运会设项最多的一 浓演项目(含五个小项 女子举重! -多个省市和日 挫群 上夺七块金牌 家体委要求巾 在北京举 [零八个小项] 家在开 次

在开展有

运会国

项)和两 展, 少 國力士 展,我 展,我

▲ 今年 左 会 设 二 条 棋 第 二 (含三百

战赛

群